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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 9/3/2021 

Reunião Ordinária do dia 8 de março de 2021 
Presidente: vereador David Valente Reis  

Secretária-Geral: vereadora Carmem Glória Almeida Carratte  

 

No dia oito de março do ano de dois mil e vinte e um, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária híbrida da Câmara Municipal de Manaus, 

no plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na Rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador David Valente Reis, do Avante; e, eventualmente, pelos vereadores 

Elissandro Amorim Bessa, do Solidariedade (SD); e Robson da Silva Teixeira, do 

Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); secretariada pela vereadora 

Carmem Glória Almeida Carratte, do Partido Liberal (PL). PRESENTES, ainda, os 

vereadores Allan Campelo da Silva, Caio André Pinheiro de Oliveira, Daniel Amaral 

Vasconcelos e Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo, do Partido Social Cristã (PSC); 

Amom Mandel Lins Filho, Marcel Alexandre da Silva e Maria Jacqueline Coelho 

Pinheiro, do Podemos (PODE); Antônio Almeida Peixoto Filho, do Partido 

Trabalhista Cristão (PTC); Samuel da Costa Monteiro, do Partido Liberal (PL); 

Cícero Custódio da Silva, do Partido dos Trabalhadores (PT); Lissandro Breval 

Santiago, Manoel Eduardo dos Santos Assis e Wanderley Caldeira Monteiro, do 

Avante; Diego Roberto Afonso e Éverton Assis dos Santos, do Partido Social 

Liberal (PSL); Dione Carvalho dos Santos, Ivo Santos da Silva Neto e Joelson 

Sales Silva, do Patriota; Eduardo Assunção Alfaia, João Kennedy de Lima 

Marques e Rosinaldo Ferreira da Silva, do Partido da Mobilização Nacional (PMN); 

Elan Martins de Alencar e Wallace Fernandes de Oliveira, do PROS; Francisco 

Carpegiane Veras de Andrade, João Carlos dos Santos Mello e Márcio José Maia 

Tavares, do Republicanos (REP); François Vieira da Silva Matos, do Partido Verde 

(PV); Jaildo de Oliveira Silva, do Partido Comunista do Brasil (PCdoB); Jander de 

Melo Lobato e Luís Augusto Mitoso Júnior, do Partido Trabalhista Brasileiro (PTB); 

Marcelo Augusto da Eira Correa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Raiff Matos 

Silva Vasconcelos, do Democracia Cristã (DC); Rosivaldo Oliveira Cordovil, do 

Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); Sandro Maia Freire, do 

Democratas (DEM); Thaysa Lippy Silva de Souza, do Progressistas (PP); William 

Robert Lauschner, do Cidadania; e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Partido 

Renovador Trabalhista Brasileiro (PRTB). Havendo quórum regimental e 

invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião e convidou 

os presentes para acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. Na 

sequência, a secretária, vereadora Glória Carratte, leu a Ata da sessão ordinária do 

dia três de março do ano em curso. Após a leitura, o Presidente propôs a inversão 

da Pauta, que foi aprovada por todos, passando os trabalhos para a ORDEM DO 
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DIA. Na PAUTA, foi deliberado, tomou o n. 020/2021 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador João 

Carlos, que “Institui o Dia Municipal Da Conscientização da Fibromialgia, e dá 

outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 021/2021 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Peixoto, 

que “Dispõe sobre a denominação do anfiteatro da Ponta Negra como ‘Anfiteatro 

Zezinho Corrêa’, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 023/2021 e 

seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria 

do vereador Peixoto, que “Dispõe sobre o incentivo à criação da ‘Parada Segura’ e 

critérios para desembarque de mulheres, idosos e das pessoas com deficiência fora 

da parada de ônibus, em período noturno, nos veículos de transporte coletivo no 

município de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 

029/2021 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador Prof. Samuel, que “Dispõe sobre a implantação de 

câmera de monitoramento em instituições de longa permanência de Idoso, no 

âmbito da cidade de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 

030/2021 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador Prof. Samuel, que “Institui o Prêmio ‘Mulher Cidadã’ no 

município de Manaus, Estado do Amazonas”. Foi deliberado, tomou o n. 055/2021 

e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de 

autoria da vereadora Thaysa Lippy, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade para 

empresas que firmam contrato com o poder público municipal de Manaus disporem 

percentual de vagas a mulheres vítimas de violência doméstica”. Foi deliberado, 

tomou o n. 040/2021 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o 

Projeto de Lei, de autoria do vereador Márcio Tavares, que “Institui Ações de 

Prevenção sobre a crescente violência de maus tratos contra todo tipo de animal, 

obrigando os síndicos e administradores de condomínios a comunicar casos às 

autoridades competentes no município de Manaus, e dá outras providências”. Foi 

deliberado, tomou o n. 004/2021 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Resolução, de autoria da Vereadora Prof.ª Jacqueline, que 

“Dispõe sobre a criação, no âmbito da Câmara Municipal de Manaus, da Frente 

Parlamentar Mista de Enfrentamento e Defesa dos Direitos da Pessoa com 

IST/HIV/AIDS e Tuberculose, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 

005/2021 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Resolução, de autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline, que “Cria a Frente 

Parlamentar em Defesa da Zona Rural Rodoviária e Ribeirinha do município de 

Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 007/2021 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Resolução, de autoria 

do vereador Rodrigo Guedes, que “Cria a Comissão de Defesa dos Direitos da 

Pessoa com Deficiência no âmbito da Câmara Municipal de Manaus, alterando a 

Resolução 092, de 09 de dezembro de 2015 - Regimento Interno da CMM, Art. 35 

das Comissões Técnicas Permanentes”. Foi aprovado, em segunda discussão e 

seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 033/2020, de autoria da 

vereadora Prof.ª Jacqueline, que “Dispõe sobre a comunicação pelos condomínios 
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residenciais aos órgãos de segurança pública, sobre a ocorrência ou de indícios de 

violência doméstica e familiar contra mulher, criança, adolescente ou idoso”. Foi 

aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de 

Lei n. 0311/2020, de autoria do vereador Prof. Samuel, que “Institui o Dia 

Municipal do Protetor de Animais, e dá outras providências”. Foram deferidas as 

Indicações n. 077 a 090/2021; e aprovadas as Moções n. 030 a 048/2021. Em 

seguida, o Presidente encerrou a Ordem do Dia e passou os trabalhos para o 

PEQUENO EXPEDIENTE. A primeira oradora, vereadora Glória Carratte, 

agradeceu aos seus pares pelo carinho e o respeito que tinham pelas vereadoras do 

parlamento municipal, manifestando a sua felicidade em fazer parte da instituição. A 

oradora salientou que todos os dias deveriam ser dedicados às mulheres, e que 

estas deveriam ter maior representatividade na política. Finalizando, declarou que o 

maior incentivo para que permanecesse na Câmara Municipal de Manaus, por vinte 

anos, foi o da sua família, e lançou um desafio às mulheres, para que fossem 

candidatas nas próximas eleições, pedindo a Deus que as abençoasse. O 

Presidente parabenizou a vereadora Glória Carratte. A segunda oradora, 

vereadora Yomara Lins, fez menção ao Dia Internacional das Mulheres, 

agradecendo a Deus por fazer parte do parlamento municipal. A oradora falou de 

sua formação profissional, enaltecendo a habilidade da mulher de fazer várias coisas 

ao mesmo tempo. Agradeceu aos seus pares pelo acolhimento, e ao vereador Raiff 

Matos pela homenagem. Por fim, desejou sucesso às mulheres do parlamento, e 

afirmou que seria a voz das que sofriam qualquer tipo de violência. A terceira 

oradora, vereadora Thaysa Lippy, propôs uma reflexão sobre os motivos para se 

comemorar a data em voga, destacando a conquista das mulheres de um espaço na 

política, e a importância de políticas públicas para a classe feminina. A oradora 

afirmou que ainda teriam uma longa jornada a ser conquistada, no tocante ao 

crescimento dos casos de feminícideo, salientando que era preciso educar as 

crianças para respeitarem e valorizarem as mulheres. Disse que havia protocolado 

na Casa um projeto de lei sobre a cota de cinco por cento às mulheres vítimas de 

violência, para as empresas que tinham contrato com a Prefeitura Municipal de 

Manaus, argumentando que seria uma boa oportunidade para muitas mudarem os 

rumos de suas vidas. Encerrou o seu pronunciamento com palavras de incentivo à 

classe feminina. A quarta oradora, vereadora Professora Jacqueline, em razão da 

data, enfatizou a importância das lutas femininas para minimizar as desigualdades 

entre homens e mulheres, tendo estas, cada vez mais, ocupado espaços de poder. 

A oradora incentivou a participação mais efetiva das mulheres na política, a fim de 

que conquistassem mais espaços e direitos, e tornassem a sociedade mais 

igualitária. Concluindo, agradeceu aos vereadores pela deferência que estavam 

fazendo às vereadoras da Casa, e por serem verdadeiros cavalheiros com suas 

esposas, estendendo as homenagens a todas as mulheres guerreiras do mundo. O 

Presidente parabenizou a vereadora Professora Jacqueline pela passagem do Dia 

Internacional das Mulheres. O quinto orador, vereador Ivo Neto, parabenizou todas 

as mulheres do parlamento municipal e da cidade de Manaus, e em seguida, falou 

sobre o crescimento do número de crianças pedintes nos semáforos da cidade, 
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ressaltando que estavam tomando conta das frentes de drogarias, padarias e praças 

de alimentação dos shoppings, e que a maioria dos pais que expunham os seus 

filhos já recebiam algum tipo de benefício, e utilizavam o dinheiro arrecadado para 

manter o vício das drogas. Disse que iria colocar o assunto na pauta da reunião - 

que aconteceria na semana em curso - da Comissão de Direito da Criança, do 

Adolescente e do Idoso, juntamente com o Conselho Tutelar e Busca Ativa, 

objetivando uma fiscalização para coibir a mencionada prática. O sexto orador, 

vereador Sassá da Construção Civil, fez menção ao Dia Internacional das 

Mulheres, parabenizando em nome de sua mãe, Juraci Custódio Barbosa, todas as 

mulheres do parlamento. O orador rechaçou o comportamento das pessoas que 

promoviam e participavam de festas clandestinas, enquanto muitos se sacrificavam 

para reduzir os números da covid-19 na cidade, e pediu ao secretário de estado de 

Segurança que tratasse com mais rigor a desobediência ao decreto estadual, tendo 

em vista que se houvesse a “terceira onda” iriam responsabilizar o poder público. 

Finalizando, isentou os cantores e bandas locais, que estavam cumprindo as 

determinações legais, e pediu à população que denunciasse as infrações. O 

Presidente disse ao vereador Sassá da Construção Civil que, ao se manifestar da 

tribuna da Casa, ele estava envolto da imunidade que lhe foi conferida pelo povo. O 

sétimo orador, vereador Sandro Maia, cumprimentou e parabenizou todas as 

mulheres da Casa, e, em seguida, falou sobre a falta de segurança na cidade de 

Manaus, em especial, nos Bairros Alvorada e Redenção, que estavam passando por 

uma situação crítica, tendo em vista que a todo momento um cidadão era assaltado 

nos referidos locais. O orador defendeu a segurança preventiva para coibir a ação 

dos marginais, lamentando a falta de viaturas policias, e pedindo ao governador do 

Estado e ao secretário de estado de Segurança Pública para que olhassem com 

cuidado a situação, afirmando que iria cobrar todos os dias uma posição mais firme 

das autoridades competentes para diminuir a insegurança na cidade. Encerrou, 

declarando-se apreensivo em relação à duração do seu pronunciamento. O 

Presidente afirmou ao vereador Sandro Maia que o regimento da Casa deveria ser 

cumprido, em relação ao tempo de cada vereador. O oitavo orador, vereador Dione 

Carvalho, manifestou sua preocupação em relação à integridade física dos 

vereadores e funcionários na Câmara Municipal de Manaus (CMM), afirmando que 

estava fazendo um estudo sobre a possibilidade de instituir uma Casa Militar dentro 

da CMM, a fim de evitar invasões, sugerindo que fosse tomada como base a Lei n. 

13. 022 de 2014, que “incumbia às guardas municipais, instituições de caráter civil, 

uniformizadas e amadas, conforme previsto em lei, a função de proteção preventiva, 

ressalvadas as competências da União, dos Estados e Distrito Federal”, para a 

legalização da criação da Casa Civil. O nono orador, vereador Capitão Carpê, fez 

menção à data em voga, enaltecendo as mulheres guerreiras, tal como a sua mãe, 

que não desistiram de seus filhos, mesmo tendo sidos abandonadas pelos seus 

maridos, e incentivou a participação feminina na política. Prosseguindo, abordou a 

questão da violência, expressando a sua preocupação com a ação de assaltantes 

fortemente armados nas Unidades Básicas de Saúde (UBSs), que causou a 

suspensão do atendimento. O orador pediu ao governador do Estado para que 
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realizasse novos certames para as Polícias Civil e Militar, que há dez anos não 

recebiam reforços para os seus efetivos; solicitou ao prefeito David Almeida para 

que fizesse o concurso público da Guarda Municipal, e de pronto, contratasse 

vigilantes armados para as UBSs, parabenizando o trabalho realizado pelos 

comandantes das Companhias Interativas Comunitárias (Cicoms), dentro de suas 

limitações. Concluindo, convidou os seus pares para o acompanharem, em uma 

visita às duas UBSs recentemente assaltadas, frisando que a visita contaria com a 

participação do prefeito David Almeida. O décimo orador, vereador Márcio 

Tavares, retomou o tema da segurança dos profissionais da saúde básica, de igual 

modo, da população que ia procurar atendimento médico, a exemplo do que 

aconteceu na UBS Alfredo Campos, na zona Leste, que passou por mais um 

episódio com violência física, e na UBS F-49, localizada na comunidade Rio Piorini, 

salientando que houve três ocorrências em menos de quinze dias, que causaram a 

suspensão dos serviços à população. Por fim, o orador propôs a ampliação do 

objeto do projeto que havia apresentado, no sentido de que fosse implantada 

vigilância armada nas UBSs. Prosseguindo, fez a leitura de um texto contendo 

referências bíblicas em homenagem às mulheres, parabenizando a todas, 

reverenciou a mãe e a esposa, e destacou as que ocupavam lugares no parlamento 

municipal e nas instituições públicas. O décimo primeiro orador, vereador Jander 

Lobato, homenageou as mulheres do Amazonas, e, em especial de Manaus, 

pedindo a Deus que abençoasse cada uma, agradecendo a sua esposa, a sua 

falecida mãe, e a todas as vereadoras da Casa. Ao final, o orador destacou a 

coragem das mulheres durante a pandemia. O décimo segundo orador, vereador 

Allan Campelo, parabenizou as vereadoras, as funcionárias da Casa, as 

assessoras dos vereadores, e todas as mulheres, afirmando que poderiam contar 

com ele na luta pelos direitos igualitários para todos. O orador parabenizou a sua 

mãe, que estava se recuperando das sequelas deixadas pela covid-19, pedindo a 

Deus que abençoasse todas as mulheres do mundo. Em seguida, pautou a questão 

das festas clandestinas na cidade, frisando que havia presenciado muita 

aglomeração e pessoas sem máscaras, chamando a atenção para o fato de que 

ainda não tinha vacina para todos, e as pessoas deveriam se proteger utilizando as 

medidas de prevenção à doença. Por fim, manifestou a sua indignação com as 

festas clandestinas, do último final de semana, que atrapalhavam quem levava as 

medidas de restrição a sério. Em Questão de Ordem, o vereador Marcel Alexandre 

indagou ao Presidente se a Casa já havia tomado assento no Comitê de Crise do 

governo do Estado, proposto pelo vereador Caio André. O Presidente confirmou 

que os vereadores Daniel Vasconcelos e Bessa representariam a Casa no citado 

comitê. O décimo terceiro orador, vereador William Alemão, homenageou sua 

mãe, sua esposa e as suas irmãs, e parabenizou todas as mulheres da CMM, de 

Manaus e do país inteiro. Referiu-se às festas clandestinas na cidade, considerando-

as criminosas. O orador enfatizou que todos os profissionais do entretenimento 

estavam há pouco mais de um ano sem trabalhar, porque os eventos não eram 

permitidos, e disse que mesmo discordando em vários pontos do decreto estadual, a 

flexibilização iria contribuir para a melhoria do comércio, informando ao vereador 
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Sassá da Construção Civil que não era a maioria dos proprietários de flutuantes que 

infringiam o decreto, porque conhecia muitos deles. Finalizando, afirmou que quem 

fazia festas clandestinas poderia ser considerado bandido. O décimo quarto 

orador, vereador Lissandro Breval, parabenizou nominalmente as vereadoras, e 

homenageou a sua mãe, a sua esposa, e as suas filhas. Pronunciou-se sobre a 

segurança, afirmando que os prédios municipais poderiam estar muito mais seguros 

com uma guarda municipal operante. Disse que tinha visitado as UBSs, e observado 

que as filas eram grandes, e seria oportuno que a gestão municipal tomasse uma 

atitude, utilizando a tecnologia e a guarda armada, interligada às Polícias Civil e 

Militar, pois eram instrumentos de segurança para a sociedade. O vereador 

Raulzinho assumiu a direção dos trabalhos. O décimo quinto orador, vereador 

Peixoto, homenageou as mulheres que viviam nas áreas rurais e ribeirinhas do 

município, principalmente pelo abastecimento de alimentos para a cidade. O orador 

disse que o assentamento Tarumã-mirim clamava por socorro, tendo em vista que o 

ramal da cooperativa estava numa situação lastimável, agradecendo ao prefeito 

David Almeida e ao Vice-prefeito Marcos Rotta pelas providências, no sentido de 

recuperar o referido local. Pela passagem do Dia Internacional da Mulher, agradeceu 

a sua esposa, a sua mãe, a sua filha, as suas duas irmãs, sobrinhas, primas, 

amigas, as que faziam parte de sua equipe, as funcionárias da Casa, a sua 

assessoria, parabenizando a todas. Finalizando, falou sobre a moção de 

parabenização, de sua autoria, às mulheres manauaras, que prestavam serviços à 

sociedade. O vereador Bessa assumiu a presidência dos trabalhos. O décimo 

sexto orador, vereador Eduardo Assis, também parabenizou, nominalmente, as 

vereadoras da Casa, afirmando que a sociedade ainda tinha uma dívida muito 

grande com as mulheres, referindo-se ao episódio marcante do dia oito de março de 

mil oitocentos e cinquenta. O orador falou que, enquanto advogado, esteve 

acompanhando diversas mulheres agredidas e molestadas, citando o caso da miss 

Manicoré, que foi brutalmente assassinada pelo companheiro, no ano passado. Por 

último, manifestou-se a favor da Comissão de Segurança proposta pelo vereador 

Capitão Carpê, pedindo celeridade na aprovação da mesma. O décimo sétimo 

orador, vereador Professor Samuel, propôs uma reflexão sobre o momento da 

pandemia, frisando que no seu mandato anterior teve o privilégio de apresentar um 

projeto sobre a valorização da vida humana. O orador rendeu homenagem às 

vereadoras do parlamento municipal e a sua esposa, afirmando que faria moção 

para sua mãe, que nos seus noventa e quatro anos de existência atravessava um 

momento difícil. Por fim, disse que teve o privilégio de estudar com a mãe do 

Presidente da Casa, Ruth Reis, parabenizando-a, e destacou que os homens 

precisavam reconhecer a importância das mulheres em suas vidas. O décimo 

oitavo orador, vereador Rodrigo Guedes, homenageou, nominalmente, as quatro 

vereadoras do parlamento municipal, afirmando que a data em pauta remetia à luta 

das mulheres do mundo inteiro por igualdade, dignidade, honra e respeito. Disse que 

as mulheres queriam igualdade de oportunidades, e o fim do assédio moral e 

psicológico, e de todo tipo de violência ainda muito presentes na sociedade. O 

orador parabenizou as garis, as médicas, as enfermeiras, as feirantes, as servidoras 
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da Casa, as vereadoras do parlamento municipal, e todas as mulheres, sugerindo 

que o dia de homenagens fosse transformado em ações, por meio da criação de 

políticas públicas concretas em favor do público feminino, clamando ao prefeito 

David Almeida para que expandisse a assistência à mulher manauara. Concluindo, 

desejou que o parlamento municipal fosse ativo em defesa dos direitos das 

mulheres. O décimo nono orador, vereador Raulzinho, parabenizou as vereadoras 

da Casa, e falou sobre os importantes avanços, conquistado pelas mulheres ao 

longo dos anos. O orador afirmou que as mulheres deveriam ser reverenciadas 

todos os dias, e os homens públicos tinham uma grande responsabilidade na 

implantação das políticas públicas em favor desse público. Evidenciou o orgulho que 

tinha de sua ancestralidade feminina, e declarou que a erradicação do pensamento 

retrogrado do homem de que a mulher lhe pertencia iria acabar com todos os tipos 

de violência contra ela. Por fim, registrou o aniversário de sua esposa, no dia 

anterior, e parabenizou, novamente, todas as mulheres, pedindo a Deus que as 

abençoasse. O vigésimo orador, vereador Ellan Alencar, parabenizou as 

vereadoras da Casa, e homenageou a sua mãe, a sua esposa, e suas quatro filhas. 

Em seguida, registrou que juntamente com o deputado Abdala Fraxe, esteve em 

Eirunepé, sua cidade natal, que estava sofrendo com as enchentes do rio Juruá, 

para levar ajuda humanitária à população. O orador afirmou que pediu ao deputado 

Abdala Fraxe para que intercedesse junto ao governador do Estado, por mais ajuda 

ao município, e fez um alerta de que a enchente das calhas dos rios iria afetar a 

cidade de Manaus, e disse que levaria a sua preocupação ao prefeito David 

Almeida, para que o município se antecipasse acerca das áreas que seriam 

alagadas. Por fim, falou obre a liberação da Avenida João Valério, em razão da 

celeridade dos serviços realizados pela Prefeitura de Manaus, apesar da 

complexidade. O Presidente parabenizou todas as mulheres que trabalhavam na 

CMM, as mulheres da cidade de Manaus, em especial as vereadoras do parlamento 

municipal, pelo Dia Internacional da Mulher; e homenageou sua mãe Eliete, 

desejando que a sociedade respeitasse todas as mulheres, e pedindo a Deus dias 

melhores para o público feminino. O vigésimo primeiro orador, vereador Kennedy 

Marques, parabenizou, nominalmente, as vereadoras da Casa, e declarou que era 

importante reconhecer o avanço das mulheres, que eram referência de força, valor, 

delicadeza e dedicação. O orador falou de sua mãe, de sua esposa, parabenizando 

as mulheres especiais que faziam parte do seu trabalho de proteção aos animais, 

frisando que no momento da pandemia muitas passaram dificuldades. O vigésimo 

segundo orador, vereador João Carlos, parabenizou todas as mulheres, em 

especial as vereadoras da Casa, citando-as nominalmente, e fez a leitura de um 

breve texto que destacou a importância das parlamentares para a democracia, 

registrando que deveria ser celebrada a vivência da mulher, e que a participação 

feminina na política era uma necessidade e não uma cota. O orador falou sobre a 

importância da utilização dos fundos municipais das secretarias, pelo Executivo 

Municipal, que foi objeto de um projeto de lei de sua autoria, para a ampliação do 

programa “Auxílio emergencial”. Nada mais havendo a tratar, o Presidente 

encerrou a sessão às doze horas. E, para que conste, eu, 
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............................................... (Jacqueline Pinheiro de Lima), lavrei a presente Ata 

que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Manaus.  
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PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS
EDUARDO ASSUNCAO ALFAIA (CONCORDÂNCIA)  - VEREADOR - 651.106.502-25 EM 09/11/2022 10:05:52
CAIO ANDRE PINHEIRO DE OLIVEIRA - VEREADOR - 641.056.792-87 EM 09/11/2022 11:08:29
ELISSANDRO AMORIM BESSA - VEREADOR - 405.507.372-00 EM 09/11/2022 12:25:37
JOAO CARLOS DOS SANTOS MELLO - VEREADOR - 074.890.987-77 EM 09/11/2022 15:35:37
DAVID VALENTE REIS - PRESIDENTE - 509.879.092-15 EM 09/11/2022 15:41:04
JACQUELINE PINHEIRO DE LIMA - TÉCNICO EM TAQUIGRAFIA - 201.310.202-00 EM 10/11/2022 09:48:13
ANA MARIA DOS SANTOS ROCHA - TÉCNICO EM TAQUIGRAFIA - 634.586.752-72 EM 11/11/2022 10:43:14
DIEGO ROBERTO AFONSO - VEREADOR - 784.440.632-15 EM 16/11/2022 10:56:18
CARMEM GLORIA ALMEIDA CARRATTE - VEREADOR - 115.263.602-25 EM 18/11/2022 10:36:52
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